

快报报道的老魏叔夫妇和吕顺芳 入选2016感动中国全国候选人



今年76岁的魏德友和他的老伴刘景好,在新疆无人区守边52年。这对远在新疆萨尔布拉克无人区的老夫妇,用长达半个世纪的坚守,兑现自己青春时对国家许下的诺言。今年7月份,现代快报制作的H5作品《无人区·52载守边人》爆红网络,老魏叔也成了真正的网红。近日,老魏叔夫妇以他们打动人心的守边故事,入选2016感动中国全国候选人。在20位全国候选人中,还有一位来自江苏的候选人——“寻亲大姐”吕顺芳,也是很多人熟悉的面孔。在此之前,现代快报也曾多次报道过吕大姐的故事。

现代快报/ZAKER南京记者 王颖菲 朱俊俊

入选2016感动中国全国候选人

今年76岁的魏德友和他的老伴,是新疆生产建设兵团第九师161团的退休职工、护边员。在新疆萨尔布拉克中哈边境无人区,他们协助边防官兵戍边长达52年。

这里,冬季狂风肆虐,暴雪深达一米多;夏季蚊虫猖獗,当地有句俗话“十个蚊子一盘菜”。向西直线距离8公里,就是中哈边境173号界碑。1964年,从部队转业到无人区的魏德友主动报名,来到了新疆生产建设兵团,开始了他一手拿镐、一手拿枪的

屯垦戍边生涯。两年后,他把妻子刘景好从山东老家接了过来。

52年过去,昔日战友陆续告老还乡,边防战士也是一茬接着一茬,就连世代代住在草原的牧民也都搬到了条件更好的定居点。而魏德友夫妇却选择留下来,独自生活在空旷的草原深处,他们的家被驻地边防派出所官兵称为“一座不换防的夫妻哨所”。

老伴守着家,老魏叔每天沿着边境线放羊、巡边,来来回回十几公里。52年来,他走了近20万公里,相当于绕地球5圈!

快报制作的H5让老魏叔成为“网红”

今年7月份,现代快报记者来到无人区,走进了老魏叔的家,进行了一周多的深入采访。7月26日,现代快报推出题为《无人区·52载守边人》的H5及全媒体系列报道,仅单条H5的阅读量已超2000万次,点赞“陪老魏叔一起巡边”人数超过130万次。相关话题的阅读量,超过1.2亿次。这条H5还变身视频短片,在北京、上海、广州、南京、乌鲁木齐等五大都市的公交地铁、高铁飞机和户外大屏上循环播放。央视

《新闻联播》和《焦点访谈》、《人民日报》也相继报道了老魏叔的故事。网友们纷纷给老魏叔点赞,并留言说:“这才是真正的网红”“这种朴素的坚守才是爱国的正确打开方式”……

8月9日,农历七夕,老魏叔的故事和现代快报的报道,还登上了央视的《新闻联播》《焦点访谈》。10月28日,中央宣传部在中央电视台向全社会公开发布“时代楷模”魏德友的先进事迹。

老魏叔夫妇入选,“众望所归”

现代快报制作的有关老魏叔的H5作品在网上热传之后,许多网友在鼻酸落泪的同时,也开始高声呼吁:“老魏叔夫妇应该入选今年的感动中国候选人!”而近日候选人名单一公布,立即获得网友们大赞:“老魏叔夫妇入选,众望所归!”

对于魏德友夫妇入选今年“感动中国”的全国候选人,央视“感动中国”栏目组工作人员直言:“他们的人选毫无悬念”。从今年下半年以来,栏目组每天都能收到来自全国各省市大量的推选事迹,其中老魏叔夫妇的故事,是最为打动推选委员会的事迹之一。

一些推选委员会成员表示,他们有的此前就看到了网上转发

的现代快报制作的H5作品,或是在央视的《新闻联播》《焦点访谈》上听到了老魏叔的故事,十分感动、印象深刻。因此,此次魏德友夫妇成为全国候选人,在栏目组看来可谓当之无愧。

在央视网的“感动中国2016年度人物评选”投票页面,记者看到,截至12月9日晚上11时,魏德友夫妇的票数已达到20274票。

成为2016感动中国的候选人,老魏叔有什么感想吗?12月9日晚上,现代快报记者打通了老魏叔的电话,在电话的那一头,老魏叔的语气像往常一样平静,“我其实没做什么”,他说,“这些事都是我应该做的,党和国家给我的荣誉太多了。”



快报对老魏叔的报道



快报对吕大姐的报道

江苏候选人“寻亲大姐” 快报也曾多次报道

20位全国候选人中,来自江苏的候选人——“寻亲大姐”吕顺芳,也是很多人熟悉的面孔。在此之前,现代快报曾多次报道吕大姐的故事。

十几年来,这位来自江苏省无锡市宜兴官林镇义庄村普通农民,已帮助了300多名寻亲者在茫茫人海中找到了亲人,使一个个离散多年的家庭“破镜重圆”,吕大姐因此也获得了“寻亲大姐”的亲切称呼。

而这一切的缘起,要从吕顺芳自己的经历说起。

今年64岁的吕顺芳,其实不仅是义务帮人寻亲的志愿者,她自己也是一个寻亲者。“我找妹妹已经20多年了,一直没找到。”吕顺芳表示,当时家里决定要把妹妹送走时,村里连野菜都挖光了,一家人都在啃青草,都得了病。如果不把妹妹送走,她可能就要饿死了。正是在找妹妹的过程中,她发现还有很多有着同样遭遇的家庭。因此她暗下决心,

“要帮天下父母寻找他们失散的儿女”。

2000年,吕顺芳办起了“寻亲驿站”和寻亲会,先后接待了来自内蒙古、陕西、河南、河北、山东等14个省区的3000多名寻亲者,她家的固定电话也成了全国寻亲热线。

吕顺芳还建立了吕大姐寻亲网,大家可以在上面发布寻人信息,她还收集整理全国各地3000多个寻亲者的资料,并与全国数十家媒体取得联系;十几年来,每年都组织大规模的寻亲见面会,为此她辞去了工作,几乎花光了家中的积蓄。

寻亲路上,吕大姐是志愿者,也是见证人。看到离散多年的家庭终于团聚,她陪他们一起欢笑、落泪。“看到八九十岁的老人能在有生之年与亲生骨肉团聚,我心里比吃了蜜还要甜。”

对吕顺芳来说,寻亲就是自己的工作,“只要我跑得动,就要把帮人寻亲进行到底。”

提醒

感动人物推选 仍在进行中

除了向中央电视台推选“感动中国年度人物”,现代快报每年也开展“江苏十大感动人物评选”活动。之前的4年里,我们共报道了感动人物或群体133个,其中有7人入选“感动中国”央视全国候选人,两位当选当年度的“感动中国十大人物”。这在各省份中,极其难得和少见。当选的两位感动人物,一位是2015年度当选的南通“磨刀老人”吴锦泉;另一位是2014年度当选的无锡“炎黄”张纪清。

今年12月8日,现代快报已经开启“感动中国·2016江苏十大感动人物评选”活动,预计将于明年年初进行投票。现代快报将通过报端、ZAKER南京、现代快报官方微博和微信,以及网站等多种渠道,发布人物故事、公布投票信息,欢迎大家关注报道、参与互动及投票。

■互动方式



扫描二维码
看评选页面

热线:拨打感动热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

电子邮件:您可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gandongjiangsu2016@126.com,并留下您的联系方式。

ZAKER南京:下载

“ZAKER”手机APP,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。

微信:关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。

“中国工商银行融e联”APP:扫二维码下载“中国工商银行融e联”APP,并完成注册。

打开中国工商银行融e联“扫一扫”功能,扫描二维码。加“感动江苏”为好友,将您身边的感人故事,以消息的形式发送,字数1000字以内,留下您的姓名及联系方式。



加“感动江苏”为好友

留下您的姓名及联系方式。